



PRETENDENTŲ Į TEISĖJUS ATRANKOS KOMISIJA

IŠVADA DĖL PRETENDENTŲ Į KAUNO APYGARDOS TEISMO BAUDŽIAMŲJŲ BYLŲ SKYRIAUS PIRMININKO PAREIGAS

2018 m. spalio 2 d. Nr. 35P-28-(7.5.4)
Vilnius

Posėdis vyko 2018 m. rugsėjo 24 d. Nacionalinėje teismų administracijoje.
Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos (toliau – Atrankos komisija) posėdžio pirmininkas Virginijus Lepeška.

Sekretorė – Nacionalinės teismų administracijos Administravimo skyriaus vyriausioji specialistė Ligita Cibulskienė.

Dalyvavo nariai: Sigitas Gurevičius, Sigita Jokimaitė, Virginijus Lepeška, Rima Urbonaitė, Aistė Žilinskienė.

Nedalyvavo narės Danutė Gasiūnienė, Jolanta Malijauskienė.

Dalyvavo kiti kviesti asmenys: Kauno apygardos teismo pirmininkas Nerijus Meilutis.

Pretendentai į Kauno apygardos teismo Baudžiamųjų bylų skyriaus pirmininko pareigas:

1. Marius Bartninkas
2. Darius Kantaravičius

Atrankos komisija, išanalizavusi posėdyje dalyvavusių pretendentų vertinti pateiktus dokumentus: pretendentų biografines pažymas, prašymus, gyvenimo ir darbinės veiklos aprašymus, pažymas apie teisėjo darbą, Nuolatinės teisėjų veiklos vertinimo komisijos išvadas, teismo, kuriame teisėjai dirba, pirmininko ir išorės administravimą vykdančio teismo pirmininko motyvuotas nuomones, pažymas apie teisėjų kvalifikacijos kėlimą; išklausiusi paaiškinimus ir atsakymus į Atrankos komisijos narių pokalbio su pretendентаis metu pateiktus klausimus, įvertino pretendentus pagal Teisėjų tarybos 2014 m. kovo 14 d. nutarimu Nr. 13P-41-(7.1.2) patvirtintų Asmenų, siekiančių karjeros tos pačios pakopos teismuose, vertinimo kriterijų 2 priedą.

Vertindama pretendentų tinkamumą užimti Kauno apygardos teismo Baudžiamųjų bylų skyriaus pirmininko pareigas Atrankos komisija atsižvelgė į pretendentų kvalifikaciją, turimą darbinę patirtį, teisinio darbo stažą, teisėjų darbo krūvį¹ ir rodiklius (vidutinę bylos nagrinėjimo trukmę², stabilumą), specializaciją, turimą administracinio darbo patirtį, kvalifikacijos kėlimo intensyvumą, asmenines ir dalykines savybes bei gebėjimus ir motyvaciją užimti pretenduojamas pareigas, taip pat į anoniminės apklausos „Kauno apygardos teismo darbuotojų nuomonė apie pretendentus į jų teismo Baudžiamųjų bylų skyriaus pirmininko pareigas“ rezultatus.

Atrankos komisija, įvertinusi posėdyje dalyvavusius pretendentus ir atsižvelgdama į bendras galutinių balų (vertinimų balais pagal atskirus kriterijus vidurkį) suvestines lenteles ir eiliškumo sąrašą, vadovaudamasi Aprašo 15 ir 22 punktais, tinkamiausiais pretendентаis Kauno apygardos

¹ Darbo krūvis – mėnesinis vidurkis, skaičiuojamas įvertinus per kalendorinius metus išnagrinėtas etalonines bylas ir procesinius dokumentus.

² Vidutinė bylų nagrinėjimo trukmė skaičiuojama tik iš bylų, kurios išnagrinėtos ir priimtas nuosprendis (baudžiamosiose) ar sprendimas (civilinėse).

teismo Baudžiamųjų bylų skyriaus pirmininko pareigoms užimti p r i p a ž i n o vienbalsiai (penki „už“ iš penkių balsavusiųjų) Darių Kantaravičių ir Marių Bartninką.

Pretendentų, kuriuos Atrankos komisija pripažino tinkamiausiais, vertinimai balais pagal atskirus kriterijus:

Pretendentas	Vertinimo rezultatai pagal Asmenų, siekiančių karjeros tos pačios pakopos teismuose, vertinimo kriterijų 1 – 7 punktus							Galutinis balas
	1	2	3	4	5	6	7	
Kantaravičius Darius	8	1,5	23,80	17,80	13,60	9,40	13	87,10
Bartninkas Marius	5,5	0	23,80	17,60	12,60	9,00	12,60	81,10

Atrankos komisijos vienbalsiai (5 balsais „už“ iš 5 balsavusiųjų) pripažintas tinkamiausiu teisėjas Darius Kantaravičius nuo 2008 m. balandžio mėn. iki 2014 m. balandžio mėn. ėjo teisėjo pareigas Jonavos rajono apylinkės teisme, nuo 2014 m. balandžio mėn. ėjo Kėdainių rajono apylinkės teismo teisėjo pareigas, nuo 2014 m. birželio mėn. iki 2016 m. balandžio 6 d. laikinai ėjo šio teismo pirmininko pareigas, nuo 2016 m. balandžio 7 d. iki birželio mėn. dirbo teisėju Kauno apygardos teisme, o nuo 2016 m. birželio mėn. iki šiol eina Kauno apylinkės teismo pirmininko pareigas. Teisėjas dirbdamas Kėdainių rajono apylinkės teisme nagrinėjo baudžiamąsias, civilines ir administracinių teisės pažeidimų bylas, prašymus ir teikimus šių bylų vykdymo procese, atliko ikiteisminio tyrimo teisėjo funkcijas. Darius Kantaravičius tiek dirbdamas Apygardos teisme, tiek dirbdamas dabar Kauno apylinkės teisme specializuojasi nagrinėdamas administracinių teisės pažeidimų ir baudžiamąsias bylas. Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija 2016 m. vasario 2 d. išvadoje teisėjo D. Kantaravičiaus juridikcinę veiklą įvertino labai gerai. Iš Atrankos komisijai pateiktų statistinių duomenų apie teisėjo profesinę veiklą 2015–2017 metais matyti, kad 2015–2016 m. kad teisėjo darbo krūvis Kėdainių rajono apylinkės teisme buvo didesnis už šalies apylinkių teismų teisėjų darbo krūvio vidurkį, teisėjo vidutinė tiek baudžiamosios, tiek civilinės bylos nagrinėjimo trukmė buvo žymiai trumpesnė už šalies apylinkių teismuose nagrinėjamų baudžiamųjų ir civilinių bylų trukmę. Teisėjas Kauno apylinkės teismo Kauno rūmuose išnagrino 126 baudžiamąsias bylas, iš jų 69 priimtas nuosprendis, 229 ikiteisminio tyrimo dokumentus, 101 teikimą ir prašymą baudžiamųjų bylų vykdymo procese; 193 administracinių teisės pažeidimų bylas, 26 prašymus jų vykdymo procese. Jo nagrinėtos baudžiamosios bylos vidutinė trukmė (59 dienos) gerokai trumpesnė tiek už šalies, tiek už Kauno apylinkės teisme nagrinėtų bylų trukmę (106 ir 103 dienos). Teisėjo darbo Kauno apylinkės teisme metu apskūsti 22 nuosprendžiai ir 14 nutarimų, pakeisti šeši nuosprendžiai ir vienas nutarimas, panaikinta po vieną nuosprendį ir nutarimą. Pretendentas nurodo mokantis rusų ir anglų kalbas, besilaikantis turinio viršenybės prieš formą principo, maksimalaus darbo kokybės ir kiekybės suderinamumo ir kasdieninės tarnystės žmogui, nuo 2016 m. lapkričio mėn. esantis Teisėjų tarybos narys. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, vertinamuoju laikotarpiu Darius Kantaravičius aktyviai kėlė kvalifikaciją dalyvaudamas Nacionalinės teismų administracijos organizuojamuose nacionaliniuose teisėjų kvalifikacijos kėlimo renginiuose (2015 m. – 162 akad. val., 2016 m. – 70 akad. val., 2017 m. – 97 akad. val., 2018 m. – 16 akad. val.). Darius Kantaravičius apibūdinamas kaip taktiškas, darbštus, patikimas, dalykiškas, talentingas teisėjas, pasižymintis atsakingu požiūriu į darbą, puikiais bendravimo, organizavimo, darbo planavimo gebėjimais, išskiriamos jo asmeninės savybės – komunikabilumas, korektiškumas, atsakingumas, reiklumas sau ir kitiems. Kauno apygardos teismo pirmininkas pažymi, kad Darius Kantaravičius, eidamas Kauno apylinkės teismo pirmininko pareigas, įrodė, kad geba užtikrinti tinkamą ir efektyvą vidinį teismo administravimą esant įvairaus sudėtingumo situacijoms, išskyrė teisėjo siekį vidinio administravimo priemonėmis gerinti teismo

darbo kokybę, nuoseklų lokalinių teisės aktų tobulinimą, iniciatyvų klausimų, susijusių su tolygaus darbo krūvio paskirstymo teismo personalui, sprendimą. Atrankos komisija, įvertinusi turimus duomenis apie teisėjo kiekybinius ir kokybinius darbo rodiklius, vadovavimo patirtį, kvalifikacijos kėlimą, organizacinius gebėjimus ir asmenines savybes, mano, kad Darius Kantaravičius gali sėkmingai eiti Kauno apygardos teismo Baudžiamųjų bylų skyriaus pirmininko pareigas.

Atrankos komisijos vienbalsiai (5 balsais „už“ iš 5 balsavusiųjų) tinkamiausiu pripažintas pretendentas Marius Bartninkas teisėjo pareigas Kauno apygardos teisme eina nuo 2017 m. rugpjūčio mėn. Iki paskyrimo apygardos teismo teisėju Marius Bartninkas nuo 2016 m. rugsėjo mėn. ėjo teisėjo pareigas Kėdainių rajono apylinkės teisme, kuriame laikinai nuo 2016 m. spalio 4 d. iki 2017 m. rugpjūčio 28 d. ėjo šio teismo pirmininko pareigas, nuo 2013 m. balandžio mėn. iki 2016 m. rugsėjo mėn. ėjo teisėjo pareigas Kauno apylinkės teisme. Iš Atrankos komisijai pateiktų statistinių duomenų apie teisėjo Mariaus Bartninko profesinę veiklą 2016–2017 m. Kėdainių rajono apylinkės teisme matyti, kad teisėjas išnagrino 29 baudžiamąsias bylas, iš jų 21 priimtas nuosprendis; 312 civilinių bylų, iš jų 108 priimtas sprendimas, taip pat 30 prašymų civilinių bylų vykdymo procese. Vidutinė teisėjo nagrinėtos tiek baudžiamosios (32 d.), tiek civilinės bylos trukmė (54 d.) trumpesnė tiek už apylinkės teisme, tiek už šalies apylinkių teismuose nagrinėtų baudžiamųjų ir civilinių bylų trukmę. Baudžiamosiose bylose teisėjo tiek priimtų, tiek apskųstų nuosprendžių stabilumas, o civilinėse bylose priimtų sprendimų stabilumas šimtaprocentinis. Per minėtą laikotarpį panaikintas vienas teisėjo priimtas nuosprendis. Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija atlikusi periodinį teisėjo Mariaus Bartninko veiklos vertinimą 2016 m. gegužės 3 d. išvadoje teisėjo jurisdikcinę veiklą įvertino labai gerai. Pretendentas nurodo mokantis anglų kalbą, turintis rusų ir vokiečių kalbų pagrindus, aktyviai užsiimantis mokslinė-pedagogine veikla: 2016 m. kovo mėn. – 2017 m. vasario mėn. buvo deleguotas kaip Nacionalinės teismų administracijos atstovas į Europos komisijos pagal programą „Help ir the28“ vykdomus mokymus „Labour rights as human rights“, kuriuose buvo atsakingas už nuotolinio mokymo kursų Lietuvos teisėjams ir kitiems teisininkams koordinavimą; 2018 m. birželio 12 d. vedė mokymus Valstybinės darbo inspekcijos darbo ginčų komisijų pirmininkams tema „Darbo kodekso naujovės“, ta pačia tema 2018 m. balandžio 16 d. Lietuvos Respublikos generalinės prokuratūros darbuotojams. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, Marius Bartninkas be teisinio išsilavinimo Vytauto Didžiojo universitete yra įgijęs ir viešojo administravimo bakalauro kvalifikacinį laipsnį, taip pat turi pedagoginės patirties: nuo 2013 m. rugsėjo mėn. yra Vytauto Didžiojo universiteto lektorius, magistro darbų vadovas, 2013–2014 mokslo metais buvo ir magistro darbų gynimo komisijos pirmininkas, nuo 2015 m. bendradarbiaudamas su Nacionaline teismų administracija darbo teisės temomis vedė seminarus apylinkių teismų teisėjams ir dėstė įvadinio mokymo programą „Praktiniai patarimai pradėjus dirbti apylinkės teismo teisėju“. Pretendentas nuolat intensyviai kelia kvalifikaciją ir stažuojasi tiek Lietuvoje, tiek užsienyje dalyvaudamas tarptautiniuose seminaruose, konferencijose. Teisėjas yra tarptautinės (Lietuvos, Latvijos ir Estijos) autorių komandos, rengiančios leidinį „The law of the Baltic states“, narys. Marius Bartninkas apibūdinamas kaip komunikabilus, korektiškas, taktiškas, stropus, nuoseklus, racionalus, pareigingas, humaniškas, empatiškas teisėjas, pasižymintis aukšta bendravimo kultūra ir saviverte, žinių troškimu, savo nuomonės turėjimu, jis išklauso ir įsigilina į kitų asmenų problemas ir nori jas spręsti. Atrankos komisijos nuomone, Mariaus Bartninko įgytas išsilavinimas, turima ankstesnio teisinio darbo Kauno apygardos teisme dirbant teisėjo padėjėju ir Baudžiamųjų bylų skyriaus pirmininko patarėju patirtis, aukšta profesinė kvalifikacija, bendravimo ir organizaciniai gebėjimai, profesinės veiklos rodikliai, asmeninės savybės leis jam sėkmingai eiti Kauno apygardos Baudžiamųjų bylų skyriaus pirmininko pareigas.

Atsižvelgusi į išdėstytas aplinkybes, įvertinusi turimus duomenis apie pretendentų kiekybinius ir kokybinius teisinės veiklos rodiklius, etikos reikalavimų laikymąsi profesinėje ir kitoje veikloje, dalykines ir asmenines savybes, organizacinius gebėjimus, pirmenybę suteikiančius privalumus, į Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos įvykdytos anoniminės apklausos „Kauno apygardos teismo darbuotojų nuomonė apie pretendentes į jų teismo Baudžiamųjų bylų skyriaus pirmininko pareigas“ rezultatus, į pretendentų eiliškumo sąrašą ir skirtumus tarp vertinimo balų,

Atrankos komisija daro išvadą, kad Darius Kantaravičius ir Marius Bartninkas yra tinkamiausi pretendentai Kauno apygardos teismo Baudžiamųjų bylų skyriaus pirmininko pareigoms užimti.

Vadovaudamasi Teismų įstatymo 55⁽¹⁾ straipsnio 10 dalimi, Pretendentų į teisėjus atrankos komisija pažymi, kad ši išvada Lietuvos Respublikos Prezidento nesaisto.



Virginijus Lapeška

Sigita Jokimaitė

Sigitas Gurevičius

Rima Urbonaitė

Aistė Žilinskienė